

中蒙俄智库国际论坛2019 在呼和浩特召开

马学军出席开幕式并会见中外嘉宾

本报7月24日讯(记者 李永桃 实习生 黄琛)7月24日,由一带一路智库合作联盟、中蒙俄智库合作中心(联盟)主办、内蒙古发展研究中心担任轮值主席方的中蒙俄智库国际论坛2019在呼和浩特举行开幕式。自治区党委书记、自治区常务副主席马学军出席开幕式并致辞。中国人民争取和平与裁军协会副会长、中共中央对外联络部原副部长于洪君出席开幕式。

马学军指出,论坛2015年成立以来,三方专家学者共同努力,进一步加快中蒙俄经济走廊从实施方案到实质性合作的进展,深化多方位合作,凝聚共享一带一路发展成果的共识和力量,有力推动了中俄蒙三国合作倡议从大写意向工笔画转变。马学军强调,今年是中华人民共和国成立70周年,也是中俄、中蒙建交70周年。希望通过本次年会的深入研讨交流,进一步提高研讨成果转化水平,为中俄蒙三方共同关注的热点、难点问题提供高质量的决策咨询服务,为推动中国一带一路倡议与俄罗斯欧亚经济联盟战略、蒙古国发展之路倡议深入对接,为构建人类命运共同体承担更多责任,作出更大贡献。

自治区贸促会召开 不忘初心、牢记使命 主题教育讲座

姜增伟授课 艾丽华主持

本报7月24日讯(记者 毛错彦)7月24日,自治区贸促会召开不忘初心、牢记使命主题教育讲座。中国贸促会原党组书记、会长、中国国际商会高级顾问姜增伟授课。自治区副主席艾丽华主持会议。姜增伟表示,我国正由贸易大国向贸易强国转型,对贸促事业发展也提出了新的要求。内蒙古区位优势独特,贸易投资促进机构可以在构建一带一路过程中发挥重要作用。一带一路建设需要形成政府推动、民间促进、企业参与的良性互动格局。

要大力推进国际产能合作、自由贸易区建设、外贸优进优出等重大举措。应广泛建立联系机制,拓宽交流渠道,加强政策宣介,凝聚各方共识,筑牢民意根基,推动与沿线国家发展战略相互对接、优势互补。组织各类经贸促进活动,促进基础设施互联互通,推进境外产业园区建设,推动重大项目落地生根。自治区不忘初心、牢记使命主题教育第四巡回指导小组、自治区商务厅、自治区贸促会和部分企业代表参加会议。

2019国际自然保护地联盟年会在我区召开

罗志虎致辞

本报呼伦贝尔7月24日电(记者 刘玉荣 李新军)7月23日,为期4天的2019国际自然保护地联盟年会在兴安岭根河源国家湿地公园举行。国际动物学会主席张知彬主持了当天的会议,会议邀请了13个国家160名专家和学者,大家围绕促进跨界保护这一大会主题进行深入沟通和交流。特别就中国、俄罗斯、蒙古、哈萨克斯坦跨国自然保护地管理合作方面开展研讨,制定4国合作计划。

自治区政协副主席罗志虎、国家林业和草原局保护司副司长武明录等致辞。此次会议举行了全球跨界保护经验交流,全球跨界保护建议研讨,中、俄、蒙、哈跨界保护合作讨论,2020后全球生物多样性保护框架建议研讨,并发布汗马倡议,联盟培训研讨会,国际自然保护地联盟成员大会等多项研讨和培训。与会人员还走进汗马国家级自然保护区、汗马生态文化馆、敖鲁古雅民族乡进行实地考察。

聚焦重点任务 切实提升脱贫攻坚和乡村振兴的工作实效

■上接第1版 自治区人大常委会党组书记、秘书长施文学陪同调研。信春鹰一行先后深入部分贫困村和重点企业,看望慰问贫困群众,实地调研指导脱贫攻坚工作,与扶贫干部座谈。信春鹰指出,2015年11月,以习近平同志为核心的党中央对打赢脱贫攻坚战作出部署,在全国范围内打响了脱贫攻坚战。全国人大常委会高度重视脱贫攻坚工作,栗战书委员长、王晨副委员长多次作出批示指示,就助力脱贫攻坚提出明确要求。三年来,在各方共同努力下,察右前旗经济社会发展和脱贫攻坚工作取得了重要进展,脱贫摘帽条件已成熟。

信春鹰强调,要深入学习领会习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要指示,切实增强责任感、使命感、紧迫感。要认真履行人大工作职责,聚焦重点任务,切实提升脱贫攻坚和乡村振兴的工作实效。要创新帮扶举措,强化责任落实,推动扶贫产业不断发展壮大。那顺孟和说,下一步我们要做好脱贫攻坚考核验收的前期准备工作,决战决胜,全力以赴争取一次性通过验收。要持之以恒抓好产业扶贫这个根本,把扶贫项目、经营主体和利益联结机制三要素有机结合起来,增强产业扶贫的整体实效。高度关注边缘贫困户致贫和因病致贫问题,确保脱贫攻坚不漏一村不落一人。

内蒙古主题教育 开门纳谏 公告

为扎实开展好我区不忘初心、牢记使命主题教育,坚持开门搞教育,坚持问题导向,把改字贯穿始终,把为民服务解难题落到实处,从6月20日至11月30日,自治区党委主题教育领导小组办公室通过开门纳谏,充分听取群众的意见建议,重点是对党员干部不担当不作为、违反中央八项规定精神、加重基层负担、侵害群众利益、搞形式主义和官僚主义等问题的反映,以及对改善民生、脱贫攻坚、生态环保、扫黑除恶、营商环境等方面的意见建议。自治区党委主题教育领导小组办公室对受理的问题按照规定认真研究办理,督促有关方面整改落实。专线电话:0471-5305540,0471-5305925,受理时间为工作日(周一到周五)上午9:00-12:00,下午14:30-17:30。开门纳谏电子邮箱:knmj2019@163.com。专门信箱:内蒙古呼和浩特市2732号邮政信箱,邮编:010010。《内蒙古日报》开门纳谏留言专栏:《内蒙古日报》时政新闻部 开门纳谏留言专栏组,邮编:010040。微信公众号留言板:内蒙古主题教育开门纳谏。

自治区党委主题教育领导小组办公室 2019年6月20日



乌兰察布市：走好以生态优先绿色发展为导向的高质量发展新路子

本报乌兰察布7月24日电(记者 皇甫美鲜)7月22日,乌兰察布市召开专题常委会议,传达学习习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,研究部署贯彻落实措施。会议传达了学习了习近平总书记7月15日至16日考察内蒙古重要讲话精神和《内蒙古自治区党委关于认真学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神的通知》。会议指出,总书记这次在我区考察时的重要讲话,与之前对内蒙古重要讲话重要指示精神一脉相承,对进一步做好新时期内蒙古工作具有全局性、根本性、战略性的指导意义。会议要求各级各部门要旗帜鲜明讲政治,把学习贯彻、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神作为当前首要政治任务,作为增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护的具体实践,要抓学习,系统地、融会贯通地学习讲话精神,深悟透,自觉把总书记重要讲话精神转化为做好当前工作的强大动力;要抓宣传,全方位、广覆盖做好宣传工作,在全社会迅速掀起学习贯彻热潮,营造良好社会氛围;要抓落实,做细做实各项工作,坚定不移地走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,完善发展思路,强化工作举措,推动总书记重要讲话精神重要指示精神落地生根、开花结果。

不忘初心 牢记使命

把习近平总书记深情嘱托 落实在北疆大地

阿拉善盟：坚决贯彻落实总书记重要讲话精神 重要指示精神

本报阿拉善7月24日电(记者 刘宏章)近日,阿拉善盟委召开盟委委员(扩大)会议,专题传达学习习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话精神,研究部署盟委贯彻落实措施。会议指出,习近平总书记此次考察内蒙古意义重大,充分体现了总书记和党中央对内蒙古的高度重视,对内蒙古各族人民的关心关怀和深情厚意。总书记在我区考察时发表的重要讲话和重要指示,内涵丰富,情深意切,语重心长,对进一步做好新时代内蒙古工作具有全局性、根本性、战略性的指导意义,为阿拉善盟做好当前和今后一个时期的工作指明了前进方向,提供了根本遵循。全盟上下要充分认识习近平总书记考察内蒙古的重大意义,以强烈的思想自觉、政治自觉、行动自觉,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,准确把握真谛要义,坚决抓好贯彻落实工作。会议要求,全盟各级党组织要把学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,精心组织、扎实推进,要深刻领会习近平总书记关于推动经济高质量发展、生态优先绿色发展、保障改善民生、加强民族团结和开展不忘初心、牢记使命主题教育的重要要求,迅速在广大党员和干部中掀起学习贯彻热潮,确保总书记重要讲话精神在阿拉善落地落实。

内蒙古日报社举行主题党日

本报7月24日讯(记者 陈春艳)7月24日,内蒙古日报社党支部组织82名党员和入党积极分子,来到土默特左旗塔布赛村乌兰夫故居,开展不忘初心、牢记使命主题党日活动。我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,面对鲜红的党旗,全体党员和入党积极分子郑重举起右拳,重温入党誓词,深切缅怀老一辈革命家,激励自己传承红色基因,更加自觉地不忘初心、牢记使命。在展馆内,大家用心观看实物、图片和视频资料,饶有兴致地聆听讲解,详细了解乌兰夫同志在中国人民



内蒙古党校举办主题教育专题党课报告会

本报7月24日讯(记者 白江宏)7月22日,内蒙古党校常务副校长张平江作了题为《不忘初心、牢记使命,在聚焦对党绝对忠诚的政治坐标中奋力开创党校事业发展新局面》的专题党课报告。自治区第九巡回指导组成员陈兴瑞、郝博到会指导,校领导班子成员及全体教职工参加主题教育报告会。张平江强调,对党绝对忠诚是党校的生命线,是党校守初心、担使命的政治坐标。党校开展不忘初心、牢记使命主题教育,必须坚持问题导向,把对党绝对忠诚体现到主题教育的任务目标上来。要在真信笃行党的创新理论上执着用力,做到先学多学、精学深学、领学实学,切实做到理论学习有收获,要在不断提高政治站位上执着用力,守好阵地、守好纪律、守好形象,切实做到思想政治上受洗礼,要在履职尽责、攻坚克难上执着用力,在大力推进教学改革、大力推进科研咨询创新工程、大力推进队伍建设上担当作为,切实做到干事创业敢担当,要在践行党的群众路线上执着用力,深挖问题存在的根源,增强解决问题的勇气,找到解决问题的方法,切实做到为民服务解难题,要在全面落实从严治党要求上执着用力,坚持校委班子为全校表率、处级党员干部为本部门教职工作表率、党校党员为广大学员表率,切实做到清正廉洁作表率。

创新浪潮涌 风正一帆悬

全区科技创新成就综述

□本报记者 赵娜

仅用3年就完成了国外同类设备研发7年的工作量,创造了一项项科研记录,成功建成了世界首台3.6万吨黑色金属挤压机组,并试制出完全自主的超超临界用P92无缝钢管产品,形成了年产2万吨的产业化生产能力。目前,产品已广泛应用于国内近百台亚临界、超临界和超超临界火电机组建设,累计为国家节约外汇超过20亿美元。相关技术与装备分别荣获2015年国家科技进步二等奖和自治区科技进步一等奖,项目带头人雷丙旺也因此荣获2017年自治区科学技术特别贡献奖。产业上的技术突破,离不开基础研究的支撑。在去年的科学技术奖励大会获奖的基础研究成果里,内蒙古对稀土及半导体功能纳米催化材料的设计制备、结构调控与性能研究,为内蒙古地区稀土产业链延伸和稀土及金属矿物资源高值化利用提供了重要的理论基础。

内蒙古开展的草原退化与恢复演替机理及治理对策研究,成功发现了导致草原群落退化的机理,提出了退化草地恢复、草地资源保护及草地畜牧业可持续发展的系列对策与建议,不仅促进了我国演替生态学的理论研究,对我国草地畜牧业可持续发展也有重要的应用价值。内蒙古林科院等单位针对干旱、半干旱地区沙地、草原、黄土丘陵沟壑区退化土地植被恢复,开展了植物物种选育、植被恢复技术、可持续经营技术和产业化种植与示范研究,在呼伦贝尔沙地、科尔沁沙地、浑善达克沙地、库布齐沙漠以及黄土丘陵沟壑区建立了27个试验示范区,治理退化土地面积8400平方公里,取得了明显生态和经济效益。在稀土资源开发利用领域,2015年以来获奖的科技成果实现了从基础理论研究到精纯提取,到高值开发利用,再到绿色环保加工的全流程技术供给。其中,2017年度自治区科学技术特别贡献奖得主 内蒙古科技大学李梅教授和其研发团队研发的白云鄂博尾矿全回收、全利用新技术集成成果,成功得到了品位大于60%的稀土精矿和氧化铈、氧化钕等附加产品,将闲置的白云鄂博尾矿资源变废为宝,为国家和自治区带来了巨大的生态与经济效益。

出问题提供了重要科技支撑,内蒙古水利科学院高级工程师满金在节水灌溉方面作出突出贡献,取得了显著的节水、增产、增收效果,内蒙古农业大学等单位完成的内蒙古平原灌区玉米高产超高效栽培生理机制及技术研究与应用,在河套平原、西辽河平原、土默川平原连续6年81个点点次测亩产1000公斤以上,最高实测亩产1342.8公斤,连续刷新东北 内蒙古玉米区高产纪录。同时,医学研究项目成果不断涌现,4年累计授奖131项,接近获奖成果总数的29%,为我区医疗事业创新性科学研究以及临床医疗提供了有力的技术支撑。内蒙古大学博 格日勒图教授及其团队在传统蒙药研究中引入化学理论方法,在国内外首次发现了传统蒙药材胡氏的降脂药效和保肝作用,完成了天然产物萜萜宁的化学合成、药理药效、制剂研究等成药性评价,成功研发出降脂保肝蒙药 胡氏降脂胶囊,临床测试总有效率高达95%,为促进蒙药发展和人口健康发挥了积极作用。内蒙古地方病防治研究中心、自治区疾病预防控制中心分别聚焦布病、手足口病等内蒙古地方病研究,分别完成了内蒙古布鲁氏菌病高发区的流行特征及其防治技术研究,内蒙古地区手足口病原学研究及相关技术应用等成果。其中,布病相关研究成果已在全区53个旗县区推广应用,为全区布鲁氏菌病报告发病率大幅降低发挥了重要作用,手足口病相关研究成果推广后使我区疫情得到了有效控制,手足口病报告死亡数下降了92.31%。

根据4年科技奖励公报统计,2015-2018年,由我区推荐并获得的3项国家科技奖励,全部由企业完成。自治区授奖的373项科技进步奖中,由企业参与完成的成果共212项,占该奖项成果总数的56.8%,其中,由企业独立完成或牵头完成的成果达到了177项,占该奖项成果总数的47.4%。一大批企业完成的创新成果有力支撑了产业转型升级,为推动自治区经济高质量发展做出了突出贡献。绘就生态发展最美丽底色。把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽,保护好生态环境,筑牢我国北方重要生态安全屏障,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,世世代代干下去。这是习近平总书记对内蒙古各族人民的殷殷嘱托。面对重点生态环境问题,自治区科技工作者组织重大科研项目与应用示范,努力用科技这支画笔绘就生态

团总经理马永生代表双方签约。根据协议,双方将本着绿色低碳理念,加快研发能力建设,开展长期深入的战略合作。现场还举行了鄂尔多斯市政府与中国石化长城能源化工有限公司煤制烯烃项目合作协议签约仪式。

自治区政府与中国石油化工集团签署深化合作框架协议

■上接第1版 戴厚良表示,中石化集团将继续加大在内蒙古的油气勘探开发力度,推动油气资源增产,进一步完善网络设施,加大煤炭清洁高效利用,全面推动项目落地,助力内蒙古经济社会发展。自治区副主席艾丽华、中石化集

如何让科技更好地改善生活,更好地满足人民对美好生活的向往是科技工作者奋斗的目标。翻开4年自治区科技奖励公报,惠民、利民、利业的科技成果比比皆是。内蒙古农牧科学院研究员路致远创新了旱作农田生态恢复与可持续耕作抗旱防旱技术,为较好地解决旱作农田抗旱防旱技术缺乏和综合技术不配套等突



本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749